

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сарычевой Татьяны Владимировны на тему:
**«МЕТОДОЛОГИЯ КОМПЛЕКСНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО АНАЛИЗА ЗАНЯТОСТИ
В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ»**,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Структура занятости по видам экономической деятельности в известной степени отражает общую структуру экономики и изменяется под ее влиянием. Важность исследования видовой структуры занятости состоит в том, что она служит отражением социального, экономического и демографического аспектов жизни общества. При этом большинство исследований, проводимых в настоящее время, посвящены рассмотрению отдельных аспектов структуры занятости по видам деятельности, что не позволяет сформировать цельную стратегию развития занятости. Сегодня востребовано комплексное статистическое исследование общих закономерностей в структуре занятости по видам экономической деятельности на всех уровнях экономической иерархии. В связи с вышесказанным, диссертационное исследование Сарычевой Т.В., посвященное разработке методологии комплексного статистического анализа занятости в Российской Федерации по видам экономической деятельности, является актуальным, представляет высокий теоретический и практический интерес.

Автором исследован обширный круг теоретических, нормативно-правовых и статистических источников, использован комплекс математико-статистических методов, позволивших провести глубокое и всестороннее исследование состояния и развития занятости по видам экономической деятельности на макро-, мезо- и микроуровне.

К достоинству работы следует отнести и высокую степень универсальности методик анализа занятости по видам экономической деятельности.

Научной новизной в диссертационном исследовании обладают: сформированная трехуровневая система статистических показателей занятости по видам экономической деятельности, направленная на обеспечение сопоставимости данных о структуре занятости на международном уровне; методика построения прогнозных оценок занятости по видам экономической деятельности на основе регрессионных моделей, учитывающих фактор сезонности; методические подходы к оценке эффективности структуры занятости с использованием производственных, финансовых и социальных критериев.

С практической точки зрения интересны: методика типологизации регионов на агропромышленные, индустриальные, смешанные группы и предложенные автором регрессионные модели, позволяющие определить влияние структуры занятости на развитие рынков труда в разрезе каждой типологической группы; предложенные

автором статистические подходы к исследованию гендерной асимметрии и мобильности на региональном рынке труда, которая позволяет оценить степень концентрации мужчин и женщин по видам экономической деятельности и оценить величину и причины структурных сдвигов в гендерной занятости.

Следует отметить, что диссертационная работа построена логично, наблюдается системный подход к анализу пространственных и временных элементов развития объекта исследования. Выводы и результаты статистически обоснованы, отражены в 28 статьях, опубликованных в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ, а также апробированы на международных и всероссийских конференциях.

В качестве замечания следует отметить, что в автореферате не достаточно внимания уделено содержательной интерпретации результатов компонентного анализа и выделенным главным компонентам (стр. 27), используемым для классификации регионов Российской Федерации по уровню эффективности структуры занятости по видам экономической деятельности.

Высказанное замечание не снижает общего положительного впечатления об актуальной и своевременно проделанной работе. Диссертация выполнена на высоком уровне, является логически законченным исследованием, решающим научную проблему, и имеет практическую значимость. Судя по автореферату, содержание и оформление работы полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора наук. Автор диссертации, Сарычева Татьяна Владимировна, заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующая кафедрой статистики,
эконометрики и оценки рисков
Ростовского государственного
экономического университета (РИНХ),
доктор экономических наук, профессор,
заслуженный деятель науки РФ

26 января 2018 г.

Ниворожкина Л.И.



Сведения о лице, представившем отзыв:

ФИО: Ниворожкина Людмила Ивановна

Почтовый адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д. 69.

Телефон: +7 (863) 263-30-80, +7 (863) 240-43-44

Электронная почта: main@rsue.ru

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»

Должность: заведующий кафедрой статистики, эконометрики и оценки рисков